

# ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года



№ 88 (7556)



Вторник, 9 мая 1989 года



Цена 3 коп.

## ЭТОТ ДЕНЬ МЫ НЕ ЗАБУДЕМ НИКОГДА!

ПОБЕДА



Нам в битвах гнуться не пристало  
—  
вдали —  
но виделась всегда хрустальная сталь хребта Урала —  
все железная гряда.  
И, если падали под знамя, —  
туче летящее в зенит, мы твердо знали, что за нами Урал незыблемо стоит.  
Победой щит его увенчан —  
здешние славили в веках соединившего навечно собою два материка.  
Россия помнит, что за дальнюю ее давнина минувших лет отмечен путь

уральской сталью

между любых из двух побед!

Какие выиграны битвы!

Года летят — как прежде,

нам

подать рукой с мечом.

защитным

от Курека до Бородина.

Но всякий раз, Отчизны

войн,

ты возвращался, кончив

бой,

хоть на щите,

тебя достойном,

хоть со щитом перед собой.

В НАЗИН.

### ПОЗДРАВИЛИ ТОВАРИЩА

Много испытаний выпало на долю Владимира Григорьевича Ульянова. Война, затем трудные годы возрождения страны. И всегда честный труд то самой пенсии.

Сейчас Владимир Григорьевич является активным членом общества слепых. По-прежнему неутомим, бодр. Недавно друзья и близкие, члены общества горячо поздравили ветерана с 70-летием.

### Весенняя страда промыслов

Хороших показателей добились за истекшие с начала года четыре месяца в управлении по внутреннему промысловому сбору и использованию нефтяного газа. На кусты газлифтных эксплуатационных скважин его подано 1548,9 миллиона кубометров, что составляет 100,6 процента к плану.

Установки Сургутского газоперерабатывающего завода «получили» от управления 2103 мил-

лиона кубометров — это значительно выше заданного объема. Отлично трудится коллектив и в эти весенние дни.

Успешная работа на старте года вселяет надежду в то, что предприятие справится с поставленной перед ним задачей.

К. СТЕПАНОВ,

### 7 мая страна отметила День радио. Праздник работников всех отраслей связи

### ЧАСТИЦА ИХ ТРУДА

Галина Савельевна Букаринова многое помнит о становлении этого старейшего в городе коллектива связистов. Казалось бы, незаметная, и как говорят, чистая работа у телефонисток, у монтеров, у линейщиков. Но как нынче представить себе жизнь любого промышленного предприятия без телефонной связи?

— у нас трудятся настоящие энтузиасты, — говорит Галина Савельевна. — Посудите сами — не дают нам орденов, громких титулов, не так уж часто пишут в газетах об успехах. Но наш коллектив упорно добивается отличных производственных показателей, совершенствует систему управления, внедряет технические новинки. В меру возможностей выполняет социальную программу. Разговор с Галиной Са-

вельевной в основном шел о том, что изменилось в последние годы, когда она была председателем профкома в Сургутской конторе связи Главтюменнефтегаза. Она с удовлетворением отмечала, что многие бытовые проблемы работников конторы просто отпали.

Взять очередь на места в детские дошкольные учреждения. Ее практически нет. Инициатива руководителя предприятия при активной поддержке общественных организаций позволила на взаимных договорных началах с нефтяниками «закрыть» вопрос. То же самое по предоставлению путевок детям сотрудников в пионерские лагеря в каникулы. Решаются вопросы по дачным участкам. Их получают все желающие. Построили связисты себе и овощехранилище в одном из

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

### Домой к ветеранам

Благоухают разноцветные живые букеты. Бережно принимают их ветераны, приглашают дорогих гостей в красный угол, благодарят за то внимание и любовь, которую оказывают им активисты рыбокомбината.

С Черного Мыса до Воздетного, от микрорайона строителей до нефтяников лежит их путь. Что называется, по всему городу расселились ветераны в добрых благоустроенных домах. О них позаботились в коллективе.

Здесь входит в традицию в канун светлого и скорбного праздника навестить солдат Великой Отечественной на дому. Обычно в торжественный выезд собирается группа из четырех человек в составе председателя совета ветеранов А. Ф. Гудимовой, секретаря парткома Р. Р. Латыпова, председателя

профкома Е. С. Джевага, комсорга З. Косухиной.

С Черного Мыса до Воздетного, от микрорайона строителей до нефтяников лежит их путь. Что называется, по всему городу расселились ветераны в добрых благоустроенных домах. О них позаботились в коллективе.

Каждый год в девятое мая небольшая колонна ветеранов приходит к монументу мужества Рыбаков Сургута, возлагает венок, отдавая дань благодарности памяти тем, кто не вернулся с полей сражений. После митинга у городского мемориала автобус везет всех по домам.

Г. ВОЛОДИНА.

### ОПЕРЕДИЛИ ВРЕМЯ

Программа пятилетки осталась позади у бригады прораба А. Гали из Сургутского вышкомонтажного управления геологов.

Она построила и передала буровикам 78 установок. Это восьмой коллектив в Обском производственном объединении, взявший подобный рубеж. Ранее его достигли бригады В. Соловьева, Н. Аксарина, Н. Светашова, В. Масса, В. Каменца, И. Гвоздецкого и В. Рукинских.

Проходчики и вышкомонтажники досрочно справились с планом четырех месяцев, а бригады Масса, Аксарина и В. Мерешко трудятся уже в счет июня.

Н. РЫБАКОВА.

наш нешт. корр.

цифра: 70.400 канала — километров обеспечивают связь нефтяников, буровиков, строителей, геофизиков с месторождениями, поселками, городами всего Среднего Приобья.

В прошлом году начали действовать телефонные станции в поселках Новая Федоровка и Лянтарский. Смонтирована и введена новейшая радиотелефонная система, которая дает возможность выхода прямо с буровой на любой телефонный номер в городе. Кстати, такая система пока единственная в нашей стране. На службе нефтяников около 9000 телефонов на месторождениях и 1800 радиостанций.

Цифры, конечно, вещь упрямая. Но главное — все-таки квалификация и добросовестность наших специалистов. У нас в коллективе ценят и опыт, и мастерство. Имена инженеров М. М. Турбан, В. К. Бабарова, электромонтера А. М. Дмитрова, телефонисток Т. К. Шулак, С. С. Чурилиной, других сегодня по праву можно поставить в один ряд с известными нефтяниками и буровиками. Наша частичка труда есть в общем

успехе нефтяной отрасли страны.

Что же касается выполнения социальной программы, то к сказанному Галиной Савельевной хочется добавить по жилищной проблеме. Она у нас пока не снимается, хотя своими силами кое-что делаем. Не ждем, как говорят, милости у природы. Ввели 16-квартирный деревянный дом на Белом Яру, общежитие типа «Вахта-80». Планируем построить три таких же дома. Но только вот трудно с выделением деталей. Обещал главк помочь. Ищем, куда можно вложить часть средств в крупнопанельное строительство жилья. У нас, конечно, их немного, и тут уж рассчитываем на нефтяников.

Работаем с ними в содной упряжке. Пока же очередь на улучшение жилищных условий в коллективе не уменьшается, но вот остро нуждающихся в жилье у нас практически нет.

Да, небольшой, но дружный коллектив конторы связи идет в ногу со временем. На месте стоять здесь не принято с первого дня основания в далеком 1965 году.

Л. ПЕТРОВА.

\* **Бойцы  
вспоминают  
минувшие  
дни**

**ПАМЯТЬ**

Нам трудно сегодня представить, что убеленная теперь сединами женская гвардия по первому зову находящейся в смертельной опасности страны встала когда-то в строй революционной Советской Армии.

И маленькая Зоя, и черноглазая Вартануш с копной буйно вьющихся волос, и стройная Лариса, и подвижная Галина с Марией и... еще, еще бесконечное количество рязанских, сургутских, армянских мадонн. Воинов и солдаток в не полные двадцать лет, ушедших на фронты Великой Отечественной.

Не пришлось Вартануш Авериной с десантом забрасываться на фронтовую территорию — на юге было относительно спокойно. И это хорошо, уцелели в той войне она и ее подруги. Но готовились к супоровому делу девчата серьезно — в качестве подрывников парашютного десанта. За молодыми ее плечами прыжки с высоты 600, 800, 1000 метров. Трудно представить нам, а им трудно, почти невозможно забыть те «военные пороховые».

Пока живы, говорят фронтовички, живя наша военная память. К каждому светлому Дню Победы они собираются на очередное заседание клуба «Фронтовые подруги». Вот уже четыре года.

Собрались они и ныне, пригласили более ста человек из предприятий и организаций. Пришли слеподопытки школы № 16. Они приветствовали и поздравляли ветеранов. Секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов вручил почетные грамоты активистам Е. Бобренко, А. Ткаченко, Р. Сысоевой, А. Ермаковой, Т. Пановой, М. Бриненко, Р. Ивановой.



Семья болгарских побратимов тоже вела рассказ о празднике в честь сына Земли — Алеши, «в Болгарии русском солдате».

Память о далеких, незабываемых годах военного лихолетья звучала и в строках фронтовых писем, прочитанных на вечере, и в песнях вокальной группы с одноименным названием. Этой же теме отвечали концертные номера художественных коллективов Дома культуры «Строитель», который все это время выступает спонсором клуба.

Не обошлось без традиционного конкурса на лучшую мастерицу — кондитера, без памятных поздравлений с Днем Победы в форме тех же фронтовых треугольничков, без чаепития, песен и гастролей.

Г. КОНДРЯКОВА.

Фото Л. Березинского.



**НА СНИМКАХ:**  
фрагменты очередной встречи в клубе «Фронтовые подруги», состоявшейся незадолго до празднования 44-й годовщины Великой Победы.

Все здесь было: и воспоминания, и поздравления, звучали мелодии и далеких военных лет, и нынешних дней.

Захарова затронула проблему о пионере Павлике Морозове. Сергей Пичуккин поставил такой вопрос: «Почему некоторые взрослые признают наличие застойного периода в развитии нашего общества, другие — отрицают его?». А ученица 9 класса Инна Садыкова усомнилась в правильности отношения к учащимся некоторых преподавателей начальных классов.

Активные выступления вызвало обсуждение вопросов: «Идеал. Меняется ли он со временем у каждого человека?», «Мораль. Каков ее характер: абсолютна она или имеет классовую природу?»

Были и другие проблемы, которые возникали сами собой в процессе беседы. На встрече были выдвинуты некоторые претензии одного поколения к другому. Однако все вопросы решались в духе уважения друг к другу, тактично. В своих высказываниях

М. МАЛЫШКИН.

**ДОБРЫЕ  
ВСТРЕЧИ  
ДРУЗЕЙ**

Во Дворце культуры «Энергетик» прошла встреча ветеранов педагогического труда, посвященная Дню Победы.

В зале присутствовали участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, проработавшие на ниве народного образования многие десятилетия.

Собравшихся тепло приветствовали заведующий городским отделом народного образования В. М. Салахов, работники горсовета А. А. Долгих, член международного клуба «Саланг» С. В. Годлев, президент клуба «Фронтовые подруги» Г. И. Чарчян, председатель совета ветеранов педагогического труда З. Х. Трофи-

мова, а также лучший в городе струнный оркестр школы № 13 и самый уважаемый в Сургуте много-голосый хор фронтовых подруг.

Участники струнного оркестра школы № 13, танцевальных кружков «Грация», «Зеркало», «Огонек» Дворца культуры «Энергетик» дали концерт. Участники встречи вспоминали прожитые годы, мечтали. Выступил перед ними и хор клуба «Фронтовые подруги».

И. ЗАХАРОВ.

\* \* \*

В школе № 5 состоялась встреча поколений за «круглым столом», на которой присутствовали ветераны труда и войны, шефы, учителя. Конечно же, большинство собравшихся состояли из учащихся старших классов.

Главным в дискуссии было стремление к диалогу на равных. Ребята предложили интересные вопросы для обсуждения. Так, Дина

# ЭТО БЫЛО НА ПЕРЕКОПЕ

Мой рассказ — на военно-историческая справка, в воспоминание бойца о минувших днях. 1944 год вошел в историю Великой Отечественной войны как год решающих успехов. Одной из блестящих побед того года было освобождение Крыма. В Севастополе после войны я бывал несколько раз, а вот на Перекопе не был ровно 45 лет, с 8 апреля 1944 года до 8 апреля 1989 года.

На встречу приехали люди разных национальностей: русские, армяне, украинцы, чуваши, башкиры, узбеки... Все, как и в бытве годы на фронте, жили одной дружной семьей. Четыре дня волнений, переживания; поездки по местам боев, воспоминания, встречи с трудовыми коллективами, учащимися, посещение музеев... Мне поручили быть знаменосцем дивизии.

Дорогой царной дался штурм Перекопских укреплений. На реке Чатырлык совершил подвиг командир отделения, парторг роты сержант Александр Коробчук. Преодолев с бойцами водную преграду, он встретил упорное сопротивление. Вражеский пулемет косил бойцов на воде и на берегу. Тогда парторг, будучи тяжело раненным, решился на последний шаг: закрыл своей грудью «эмбразуру дота и обеспечил успех наступления.

Был посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Нынче здравствующий командир роты собрал деньги, заказал мраморный памятник, привез его к месту гибели своего парторга и установил на могиле героя. Памятник стоит у магистральной дороги, там останавливаются машины, там всегда дети и цветы. А на склоне, почти у самой воды, валяются бетонные обломки взорванного дота.

Девятнадцатилетний командир пулеметного взвода, младший лейтенант Иван Бережной, когда бойцы взвода почти все погибли или были ранены, сам лег за пулемет. Немцы обрушили на него ураганный огонь. Раненый, он продолжал бить врага. Загорелась однадцати. Комиссар Бережной сгорел заживо, но с позиции не отступил. Тем временем подоспели наци. Они увидели обгоревшие руки, буквально прилипшие к пулемету. За этот подвиг ему также присвоено звание Героя Советского Союза. Полеводческая бригада совхоза «Таврический», на усадьбе которой похоронен герой, соорудила ему памятник, поддерживала связь с его матерью и оказывала ей материальную помощь до последних дней ее жизни.

Это лишь два примера из сотен подвигов бойцов и командиров нашей гвардейской стрелковой дивизии на одном из огненных рубежей.

Мы уезжали с Перекопа, возбужденные встречами, новые пережитыми далекими воспоминаниями весны 1944 года. Заряженные новой энергией, решимостью передать молодежи любовь к Родине, посвятить остаток своей жизни святому делу патриотического воспитания подрастающего поколения.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ.

# ВЕТЕРАНЫ РЯДОМ С НАМИ «ТЫ ЖЕ ВЫЖИЛ, СОЛДАТ...»

МЫ — О ВЕТЕРАНАХ.

Не однажды интересовалось, как живут наши старики, какой заботой и материальными благами обеспечены. Жалоб, как правило, не было, но чувствовалась досада, боль за невозвращенные долги. Остался в памяти такой случай. Бывший удачливый рыбак Дмитрий Антонович Тальнишев, который съезжала «смерть» здешние реки и речки, взвесил с отцом вкалывавший на пути, имел только один перерыв в трудовом стаже. Выпал он на 1941—46 годы, известные какому. Воевал безоглядно, но не беспашенно. Попытку не рисковал, хоронился, если видел, что силы неравны. Но вновь и вновь яростно сражался с врагом. Словом, делал будничное ратное дело, как миллионы его сограждан.

С войны возвратившись, отдохнул чуть больше недели, и вновь впрягся в трудную рыбакскую ляжку. Спроси, где богатые промыслы, ответят в любой час. Не только ответит, но и нет-нет да и отправится на рыбалку. А «нет-нет» это включает и варовую пущину, и атармени, и подледный лов — весь год на посту, считай! Называется «ушел» на пенсию. Не

сидится! Трудится ветеран, впрочем, по заслугам отмеченный и военными, и мирными наградами. И жилье дали такое, что нарадоваться не может: просторная светлая комната в крупнопанельном доме. Иездить имеет право за полценны, и платит за жилье по льготным расценкам.

Но смущен Дмитрий Антонович пенсионом — 104 рубля на круг ему насчитали. Ничего не поделаешь: промысел — дело фартовое. Поймал рыбу — получил деньги, Ловил немало, бывало, за трое суток десять возов навьючивал. Да рыбака, первосортная, шла по 28—64 копейки. Вот и не вышел ему потолок в 120. Кинул он было, поверив написанному, за добавкой, что, как известно, насчитываются за беспрерывный стаж. Не вышло: война помешала. Сходил на нее, трехкратную, прервал стаж.

Правда, объяснили ветерану, что он-де может поработать еще, затем представить документы. Вот тогда и сделают перерасчет. Тальнишев, как видим, не сидит без дела, рыбачит. Но собирать справки наотрез отказался.

— Пушай так остается, изрек, — пока сила

есть, сумею себя обес печить.

Этому человеку скоро исполнится 67 лет.

Остановись, товарищ, присмотрись. Ты вспомнишь, увидишь, узнаешь немало случаев, когда вот так, походя, по инструкции больно задевают самолюбие того или другого ветерана, инвалида. Не пожалевших себя, но отстоявших честь и свободу своей Родины, большой и малой. Посмотри и сделай все, чтобы облегчить жизнь этим людям.

## ВЕТЕРАНЫ — О СЕБЕ

В последнее время все чаще заявляют о себе ветераны. Они принимают в свои ряды новое поколение: тех, кто свершил трудовой подвиг и присоединился к ветеранам партии, войны и труда. Это солидная армия, где-то около десяти тысяч человек. Недавно в первичных советах предприятий и в городском прошли отчетные собрания и конференция. Общий их рефрен: ветераны недовольны своей деятельностью. Но лучше воспользоваться их суждениями.

М. С. Левин, ветеран войны и труда из объединения Сургутнефтегазмилстрой:

— В основном все сво-

дились к подготовке торжественных праздников. Недорабатываем в деле воспитания молодежи, я имею в виду наставничество.

М. Т. Высоцкая, председатель совета ветеранов УРСа нефтяников:

— Проводили проверки в общежитиях, вечера и встречи в коллективах, посвящение в рабочие. Считаю, что этого недостаточно, особенно в работе с молодым поколением.

М. Н. Еперин, член городского совета ветеранов:

— План работы совета ветеранов рыбокомбината насыщен многими мероприятиями. В частности, обследованы условия быта 15 ветеранов труда и всех участников войны. Последние провели встречу с учащимися. Партиком в курсе всех их дел. Иная картина в тресте Сургутгазстроя, где первичная, можно сказать, не работает.

П. А. Кентина, бывший работник РУС:

— Мало все же внимания уделяется ветеранам труда. А мы ведь подчас трудились почти в нечеловеческих условиях. Энергии было много, здорово позволяло. Сейчас оно подкачало, в очередях стоять нет сил.

Многие снабжаются по приглашениям, прикреплены к магазинам, почему бы и нас не прикрепить?

## ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Многообразна палитра влияния и приложения сил

старейшин рода человеческого, умудренных жизненным, боевым и трудовым опытом. Имеется что сказать, чему научить молодых. Беда, что этот опыт порой остается невостребованным то ли из-за неумения его преподнести, то ли из-за слишком сильной за организованности. Ведь почти все ораторы, отрывки из выступлений которых приведены выше, отмечали слабую связь с молодежью. Отметить то отметили, а записали в постановлении такие пункты, которые начинаются с известных глаголов: «содействовать», «участвовать», «принимать» и т. д.

А может, просто, не «по-бумажному» сделать кого-то счастливым, воздать по заслугам обойденному пенсионеру, вдове умершего, однокому, инвалиду, воину-интернационалисту? Реально исполнить этот долг перед живыми можно только в тесном союзе с молодежью, о которой постоянно идет разговор. Может, искать опыт такого сотрудничества, не обязательно путем всеобщего охвата, а индивидуально, выборочно?

Согласимся с решением совета ветеранов «Стройтелей», который долгое время возглавляет Т. Ф. Носков: нам наше дело, конкретно надо заниматься поиском новых форм работы и находить их. Ветеранам это под силу.

Г. РЕШЕТНИКОВА.

«Жизнь и борьба —

так, наверное, можно бы назвать жизнеописание простого советского гражданина Владимира Гордияна. И было бы это недалеко от истины.

В детстве боролся за выживание. Когда босоногий одесский мальчишкой бежал на привоз торговать рыбой, наловленной артелью рыбаков, куда он пристроился, чтобы хоть как-то помочь матери прокормить семью. В стране было голодно...

Началась война. И повзрослевшего юношу привезли бороться за независимость, за свободу нашей Родины. Шел без сомнений: враг будет разбит, победа будет за нами. Помнит, как впервые посадили за руль автомашины, показав самое элементарное: как заводить, переключать скорости, тормозить. Смелка да экстремальные условия, ненависть к врагу научили в такой «скретчайший срок» выполнять задание без ошибок — эвакуировать тыл людей, материальные ценности.

Контузило. Госпиталь. А после него — фронт.

На лацкане старенького пиджака Владимира Михайловича — орден. Дорогую награду носит он не для того, чтобы похвастать. А как напоминание, как постоянную боль за погибших товарищей. А он выжил...

Выжил — и вновь в бой. Работал не там, где легче, а там, куда посыпала Родина. Стране нужен был уголь — и Владимир Михайлович спустился в шахту. Сражался за тонны, миллионы

тонн угля. И так до пенсии.

Тринадцать лет назад проводили его в родном Кировске, что находится в Донецкой области, на похорон. Кончилась борьба! Живи, радуйся жизни, миру на земле, появляющимся на свет внукам.

Чтобы быть поближе к ним, к долгожданным внучатам, приехали, ринулись они с женой на Север к дочерям, пустившим свои корни в Сургуте. Зажили..

Сначала втроем, потом вчетвером, на конец родился-таки

еще один внук — и впятером в однокомнатной квартире.

И успокоившийся было дед, ветеран войны и труда — за плечами 45 лет стажа — снова начал «бороться». К сожалению, теперь уже за те льготы, которые ему ветерану положены.

...Привыкший с детства не сидеть без дела, экономить копейку, Владимир Михайлович и на Севере не стал изживением дочерей. Как всякий заботливый родитель, посчитал, что своим посильным трудом внесет и он вклад в семейный бюджет. Устроился в Среднеобское ПТУС сначала плотником. Каждый год ездил на заготовку льгота — написал Гордиян в редакцию. — Скоро нас будет шестеро, и я не уверен, что у меня хватит сил добиться трехкомнатной квартиры...

Перебрались в новую квартиру, справили новоселье. Теперь можно и остановиться, перевести дух.

Однако мытарства Владимира Михайловича не кончились. Решил приобрести автомобиль. До работы не близко, да-

ка есть. Заявление, как и положено, в профком написал. Машины в ПТУС приходили и.. «худили». То заместителю начальника потребовалось заемть личный автотранспорт, то инженеру, то бухгалтеру, то опять тому же

Брату-ветерану...

А Гордияну вновь пообещали: не переживай,

которую был вынесен вопрос о распределении машины для окончательного решения и которая, естественно, после такой «характеристики» решила не в пользу Гордияна.

Вместе с заведующим отделом района профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности Н. А. Криволовым мы выехали в Среднеобское ПТУС. Собрали всех вместе: начальника, секретаря парт-организации, председателя профкома, председателя СТК. Объясните, дескать, как Гордиян стал таким нехорошим человеком? Ведь в ответе в Тюменский обком профсоюзов и Сургутский РК профсоюза на жалобу Гордияна, подписанном вами же (кроме председателя СТК), и слова не говорится о том, что он, такой-сякой, пьет и ничего не делает! Там вы пишете, что «жалобы поступают не в результате неправильного распределения, а от очень малого выделения» (автомобиль, имеется в виду — ред.).

Вот, оказывается, в чем причина. А как же насчет пьянства на работе и нарушений дисциплины?

Ни одного документа, который бы подтвердил умозаключения членов профкома и его председателя Н. М. Матюшенко (она же начальник отдела кадров), не было обнаружено. Правда, дали нам две бумаги, которые назывались «докладными». Но почему-то ни та, ни другая (а были они якобы от 1984 года) не были подшиты, как обычно делается с любым докумен-

том. Не появилось по фактам, изложенным в них, никакого призыва в адрес «нарушителя».

Единственным человеком, оказавшимся на стороне ветерана войны и труда, был начальник предприятия — Леонид Иванович Доркин. За те годы, утверждает, как он возглавил ПТУС, ни разу не видел он Гордияна пьяным. Наставлял Леонид Иванович, чтобы коллектива «удовлетворил» просьбу Владимира Михайловича — выделил ему машину. Всего-то три ветерана войны на предприятии. И не благодаря ли их ратному подвигу мы имеем сейчас эти самые личные автомобили??

К сожалению, его голос «утонул» в хоре противников, проявивших нечистоплотность в отношении личности бывшего солдата, боровшегося на фронтах войны против врагов, а в мирной жизни — против бюрократов и равнодушных чиновников.

...Уезжая из Среднеобского производственно-технического управления связи, мы так и не услышали слов извинения за напраслину, возведенную на Владимира Михайловича, ни из уст председателя профкома, ни из уст секретаря парт-организации. Извиняться пришлось нам... А ведь, «как сколько мне известно, — заканчивает свое письмо Гордиян, — профком существует и избирается для того, чтобы защищать права и интересы трудящихся...»

Т. СТРУТИНСКАЯ.

## ОБИДА

## Была война Отечественная



лись стойко, мужественно. Противотанковое орудие врага они уничтожили вместе с расчетом.

Однако об этом никто из наших не знал, экипаж Колупаева посчитали погибшим. Штаб послал родственникам танкистов извещение об их гибели. А колупаевцы в это время вели ожесточенный бой. Когда наступила ночь, командир послал рядового Гущина на разведку. Но только тот локинул танк, как по нему немцы открыли огонь, и автоматная очередь сразила бойца. Теперь в танке осталось трое, но они пошли не сдаваться врагу ни при каких условиях.

Ночью фашисты подобрались к танку, потребовали сдачи. Обещали сохранить жизнь, в противном случае грозили скечь машину вместе с экипажем. Но отважные танкисты-комсомольцы стояли на смерть и, не прекращая сражаться, давали достойный отпор врагу. Они уничтожили восемь автоматчиков и так сражались трое суток без сна и отдыха.

У них был небольшой запас продуктов, но не было воды. Ночью открыли люк танка, набирали грязного снега и так уделяли жажду. На четвертый день, когда у экипажа иссякли боеприпасы, услыхали гул мотора. Обрадились, думали, свои. Однако в смотровую щель увидели черный крест на

пав нажал на тормоза, и фашистский танк забуксовал. В этот момент лейтенант включил первую передачу. Тридцатьчетверка сделала свой первый и не большой рывок, а превосходство в мощности двигателя Т-34 сделало свое дело. Роли поменялись. Лейтенант дал полный газ, двигатель неистово заревел, и наша машина уверенно потащила фашистский танк в сторону передового края обороны. При переходе через вражеские траншеи, экипажу немецкого танка удалось выпрыгнуть и скрыться в своих окопах.

...Ранним декабрьским утром тридцатьчетверка, буссиря исправный фашистский танк, прибыла в расположение своей части. Радости от такой неожиданной встречи и столь невероятной удачи не было конца. О подвиге лейтенанта Колупаева и его боевых друзей в те дни писали многие газеты.

Отважный командир танка, Василий Ксенофонтович Колупаев за проявленный подвиг был награжден орденом Красного Знамени, а сержанты Иванов и Вахабов — орденами Красной Звезды, рядовой Иван Гущин — посмертно орденом Красной Звезды.

После битвы под Москвой были Сталинград, Курская дуга, ожесточенные сражения на Украине за древний Киев, Тернополь, Львов. В период Львовской операции отважный танкист Колупаев погиб смертью героя 10 августа 1944 года.

На борту приближавшегося танка. Из него вышли немцы, прицепили тросом наш Т-34 к своему танку. Намерения их были вполне ясны.

В этот критический момент место механика-водителя занял командир. Он выключил сцепление, и вражеская машина без особых усилий вытащила наш танк из рва, а когда местность стала ровной, он попробовал включить мотор. Это ему удалось. Лейтенант выжал сцепление и дал возможность двигателю набрать полные обороты.

Фашисты продолжали двигаться вперед.

Когда двигатель вышел на нужный режим, Колу-

паев. Похоронен он во Львове на «Холме Славы». Ряд 4, место 3. Его имя высечено на постаменте памятника воинам-танкистам, установленного во Львове на улице Ленина.

Комбат Колупаев в то время был уже подполковником и среди первых ворвался на своем танке в город Львов, водрузив Красное знамя на здании оперного театра. А вот судьба сержанта Алексея Иванова и Мирзы Вахабова нам до сих пор не известна.

Отзовитесь, кто о них что-либо знает, по адресу: 290020, г. Львов-20, ул. Панча, 24, кв. 10, МАТВЕЕВУ Михаилу Александровичу.

## В СЕВАСТОПОЛЕ

### ПРИКАСАЯСЬ К ПОДВИГУ НАРОДА

ли внимание и на отношение туристов к посещаемым местам. К сожалению, многие до сих пор живут по принципу «после нас хоть потоп», варварски относятся к окружающей нас красоте, историческим памятникам. Мусор, хлам, надписи, а порой и вовсе поломанные предметы и памятники старины — вот следы «цивилизованного» гостя города.

Кроме экскурсий по Севастополю, ребята посетили дворец крымских ханов в Бахчисарае. Понравилась им поездка в курортный город Ялта сего чудесной Поляной сказок. Затем совершили морскую прогулку по Севастопольской бухте, итогом которой стало посещение дельфинария:

В свободное время, которого было, правда, немного, ребята, как и дома, тренировались. И хотя погода несколько подвела — было прохладно, с удовольствием занимались физкультурой и спортом на свежем воздухе.

Несколько слов хочется сказать о самих членах секции. В основе своей это учащиеся средней школы № 4. В программе секции — занятия спортом в залах этой школы и общежития речного порта, в плавательном бассейне КСК «Геолог». Много нам помогают шефы, кстати, оплатившие расходы, связанные с поездкой в г. Севастополь. Они же помогли приобрести ткани и сшить единую спортивную форму, спланировали занятия в бассейне. Кто же наши шефы? Это речной порт, рыбоконсервный комбинат, РЭБ флота Обь-Иртышского речного пароходства, техучасток водных путей.

За время этой поездки ребята отдохнули, набрались сил для завершающей четверти учебного года, познакомились с новыми друзьями, пополнили багаж знаний об истории родной страны.

А. КАРСЕЕВ,  
наш нешт. корр.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

1989 года прописка будет аннулирована и считаться недействительной.

Администрация СУ-22.

Управление по эксплуатации тепловых сетей Сургутнефтегазстрой ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности главного инженера района теплоснабжения № 2 (по специальности «теплоэнергетик»).

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ - ЛЮБИТЕЛЕЙ!

В связи с поздней весной сезона охота на водоплавающую дичь в нашем районе переносится на 17-21 мая включительно; по Когалымскому и Рус-

скинскому Советам — с 24 по 28 мая.

ГОСОХОТИНСПЕКЦИЯ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

нашего любимого доброго мужа, отца, друга Васильева Виктора Серафимовича с юбилеем. Желаем всего самого наилучшего в жизни, работе.

Жена, сын, Безрядины, друзья.

Коллективы треста Спецнефтегазстрой и управления Спецподземстрой сердечно поздравляют с юбилеем Сабко Алину Ивановну. Желают ей здоровья, счастья, успехов, бодрости на долгие годы.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

## ТАНКИСТЫ СТОЯЛИ НА СМЕРТЬ

— Очень надеемся, начали давить гусеницами пулеметные точки, давая возможность пехоте овладеть рубежами вражеской обороны.

Экипаж танка — лейтенант Василий Колупаев, сержанты Алексей Иванов, Мирза Вахабов, рядовой Иван Гущин — настолько увлекся, что оторвался от соседей и при преодолении противотанкового рва застрял. У машины заглох двигатель. Попытки завести его были безуспешны. Немцы внимательно следили за действиями танкистов, вели огонь, а когда увидели, что танк застрял во рву, подтянули поближе орудие и решили с близкого расстояния с ним справиться. Однако броню танка им пробить не удалось, а наши сражали-

ся на борту приближавшегося танка.

Из него вышли немцы, прицепили тросом наш Т-34 к своему танку. Намерения их были вполне ясны.

В этот критический момент место механика-водителя занял командир. Он выключил сцепление, и вражеская машина без особых усилий вытащила наш танк из рва, а когда местность стала ровной, он попробовал включить мотор. Это ему удалось. Лейтенант выжал сцепление и дал возможность двигателю набрать полные обороты.

Фашисты продолжали двигаться вперед.

Когда двигатель вышел на нужный режим, Колу-

паев. Похоронен он во Львове на «Холме Славы».

Ряд 4, место 3. Его имя высечено на постаменте памятника воинам-танкистам, установленного во Львове на улице Ленина.

Комбат Колупаев в то время был уже подполковником и среди первых ворвался на своем танке в город Львов, водрузив Красное знамя на здании оперного театра. А вот судьба сержанта Алексея Иванова и Мирзы Вахабова нам до сих пор не известна.

Отзовитесь, кто о них что-либо знает, по адресу: 290020, г. Львов-20, ул. Панча, 24, кв. 10, МАТВЕЕВУ Михаилу Александровичу.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6] ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В проектно-конструкторский и технологический институт Запсибжилстройпроект — срочно в отдел материально-технического снабжения зам. начальника отдела и водителя на «Москвич-2140». Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1 (6 этаж), тел. 7-56-98 или 2-16-71.

По извещению № 478 — главного бухгалтера, това-

роведа по распределению вагонов, продавцов продтоваров, продавцов на выездную торговлю, бухгалтера, инженера по ТБ, кладовщика, экспедиторов, калькулятора, поваров для работы в городе и на трассе (предоставляется место в общежитии), плотника, посудомойщица, кухонных рабочих, рабочих, уборщиц в магазин и на склад; во вновь открываемый магазин в п. Кедровый — старших продавцов, продавцов, кассиров-контролеров, рабо-

тчи, уборщиц, фасовщиц. В магазине № 65 «Спорттовары» ОТПО РС МНГС имеется в продаже: подка «Крым» по цене 1150 рублей, полагки туристические, рюкзаки, мешки спальные, жилеты: спальные, рыболовные товары, мотоцикл ИЖ-Юпитер-5 по цене 1420 руб.

В широком ассортименте в продаже фотопринадлежности, а также спортивные костюмы, обувь, куртки (мужские, женские, детские),

В отделе «Договорные цены» в продаже сезонный товар, в ассортименте пояса женские, шапки вязаные, костюмы спортив-

ные, лента свадебная для свидетеля, бант гаффированный, в большом выборе колготки женские, детские, иппликатор Кузнецова, бижутерия, обувь пляжная и сезонная.

Просим посетить наш магазин по адресу: ул. Ленина, 33, проезд авт. № 3, 6, 8, 100 до ост. «Борагентство».

В связи с ликвидацией поселка Заводской просим всех граждан, не проживающих в поселке, решить вопрос перепрописки до 1 июня 1989 года. Одновременно предупреждаем граждан, которые не оформят надлежащим образом прописку, что с 1 июня

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 2-97-68, транспорта — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.